BOLU İLİ-YENİÇAĞA İLÇESİ-ÇAMLIK KÖYÜ

TAPUNUN 3 PAFTA, 85 PARSELE AİT

ENERJİ DEPOLAMA ALANI AMAÇLI

NAZIM İMAR PLANI AÇIKLAMA RAPORU 



Planlama Alanı : Bolu ili, Yeniçağa ilçesi, Çamlık köyü, 3 pafta 85 parsel numarasında kayıtlı gayrimenkuldür. Maliki Bolparsan Brode Tekstil Metal Sanayi ve Tic. A.Ş’dir.
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Planlama alanı Yeniçağa İlçe merkezinin yaklaşık 7km kuzeydoğusunda, Çamlık Köyü yerleşik alanının 700m doğusunda bulunmaktadır.



Amaç: Enerji Depolama Alanı amaçlı yapılaşmaya gidilmesidir.


Ulaşım: Planlama alanı Bolu İli, Yeniçağa İlçesi, Çamlık köyü sınırları içerisinde bulunmakta olup; ulaşımı Çamlık köy yolu üzerinden sağlanmaktadır. 



Jeolojik Etüt Raporları Sonuçları: 

                      Bu kapsamda yüzeysel gözlemler ve sondajlı jeolojik ve jeoteknik çalışmalar yapılmış olup; planlama bölgesi, ÖA-2.1 ve UA-1 kapsamında kalmaktadır. Alanın imar planına esas jeolojik ve jeoteknik etüt raporu 01.10.2010 tarihinde İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğünce onaylanmıştır.



Kurum Görüşleri: 



Planlama çalışmasına başlanılmadan önce ilgili kurum ve kuruluşlardan alınan görüş özetleri aşağıda sunulmuştur.

Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü:
                      İlimiz, Yeniçağa İlçesi,  Çamlık Köyü, 3 pafta, 85 numaralı parsel, Bolu İli, 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planında “Marjinal Tarım Alanları” ve “Orman Alanları” kullanımlarına ayrılmıştır. Bolu İli, 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planına ait “Marjinal Tarım Alanı” kullanımına ayrılmıştır. Bolu İli, 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planına ait “VI.2.3.5 Marjinal Tarım Alanları” maddesinde “Marjinal Tarım Arazilerinde, Tarımsal Amaçlı yapılarda Emsal (E):0.40’dır. Tarımsal amaçlı yapılar dışında, ilgili kurum ve kuruluşlardan uygun görüşü alınmak koşuluyla, turizm amaçlı konaklama tesisi, lokanta, günübirlik tesis, turistik eşya satış birimleri, akaryakıt satış ve LPG istasyonları, eğitim sağlık gibi sosyal ve teknik altyapı tesisleri ve rekreasyon amaçlı tesisler yapılması durumunda yapı alanı katsayısı 0.30’dur.” hükmü yer almaktadır.



14.04.2014 tarihli ve 29030 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Mekansal Planlar Yapım Yönetmeliği’nin 21.(6). Maddesinde de “Onaylı jeolojik- jeoteknik veya mikro bölgeleme etüt raporu bulunmayan adamlarda imar planı hazırlanamaz.” hükmü yer almaktadır.



İlgi yazınızda belirtilen alanın İl Afet Acil Durum Müdürlüğünce 01.11.2010 tarihinde onaylanmış imar planına esas jeolojik-jeoteknik etüt raporu bulunmaktadır. Söz konusu raporda belirtilen hususlara uyulması ve uygun olmayan alanlarda yapılaşmaya gidilmemesi gerekmektedir.



Bu kapsamda ilgili yazıda koordinatları belirtilen alanda yapılacak işlemlerde, Bolu İli 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planına ait ilgili hükümlere uyulması ayrıca çevre düzeni planlarında yer almayan hususlarda 3194 sayılı İmar 

Kanunu ve ilgili yönetmeliklerinin, 14.04.2014 tarihli ve 29030 sayılı Resmi Gazete ‘de yayımlanan Mekânsal Yapım Yönetmeliği‘nin esas alınması gerekmektedir.



Ayrıca “ÇED Kapsam Dışı”, “ÇED Gerekli Değildir.” “ÇED Olumlu” kararı bulunan projeler haricindeki (faaliyet türünde ve kapasitesinde değişiklik olmaması kaydıyla) projelerle ilgili Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği kapsamında Müdürlüğümüzün (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü) görüşü için proje sahibinin Müdürlüğümüze başvuru yapması gerekmektedir. 
Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü:


Bolu İli, Yeniçağa İlçesi, Çamlık Köyü, Doruk Mevkii, 85 nolu parselde yapılması planlanan Güneş Enerjisi Santrali (999kW) projesi, 25.11.2014 tarih ve 29186 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren ÇED Yönetmeliği Listelerinde eşik değerden az olduğu için kapsam dışı olarak değerlendirilmiştir.



Ancak planlanan yatırım ile ilgili olarak, 5491 sayılı kanunla değişik 2872 sayılı Çevre Kanunu ile bu kanuna istinaden çıkarılan Yönetmeliklerin ilgili hükümlerine uyulması ve diğer mer’i mevzuat çerçevesinde öngörülen gerekli izinlerin alınması, ekolojik dengenin bozulmamasına, çevrenin korunmasına ve geliştirilmesine yönelik tedbirlere riayet edilmesi gerekmektedir.

Bolu İl Gıda, Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü:

                      
Hazırlanan 06.05.2016 tarih ve 2015/51 sayılı etüt raporunda; söz konusu parselin Kuru Marjinal Tarım Arazisi (KTA) vasfında olduğu tespit edilmiş ve 12.05.2016 tarih ve 2016/05 sayılı İl Toprak Koruma Kurulunda uygun görülmüştür.


Etüt alanında yer alan parsel için tüzüğün 9/4 maddesinde belirtilen “Mutlak tarım arazileri, özel ürün arazileri, dikili tarım arazileri ile sulu tarım arazileri dışında kalan tarım arazileri için toprak koruma projesine uyulması, çevredeki arazilerdeki tarımsal kullanım izni verilebilir. Hükmü gereği İl Toprak Koruma Kurulunun 12.05.2016 tarih ve 2016/05 sayılı toplantısında görüşülmüş olup, söz konusu parselde Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Üretim Tesis Alanı Amaçlı Uygulama İmar Planı talebiniz uygun görülmüştür.



Planlama Kararları:


Nazım İmar Planı İl Özel İdaresi Müdürlüğü İmar Planı Ön İzin Komisyonu kararı ve kurum görüşleri doğrultusunda hazırlanmıştır. 



İl Özel İdaresi Müdürlüğü İmar Planı Ön İzin Komisyonu kararına esas olarak; parselin kuzeyinden geçen kadastro yolu 10 metrelik imar yolu olarak planlanmış, parselin doğu, batı ve güney yönlerden kadastro sınırları içi “Enerji Depolama Alanı” olarak planlanmıştır.


Plan Notları;


_1/1000 ölçekli uygulama imar planı onaylanmadan uygulamaya geçilemez.

 _Belirtilmeyen hususlarda Bolu İli, 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı hükümleri, 3194 sayılı İmar Kanunu, bağlı yönetmelik hükümleri geçerlidir.


_Diğer hususlara ilişkin detaylar 1/1000 uygulama imar planında belirlenecektir.

