          BOLU İLİ-MUDURNU İLÇESİ-SAMAT KÖYÜ 
        TAPUNUN  6 PAFTA-1331 NOLU  PARSELDE
 SANAYİ ALANI AMAÇLI UYGULAMA İMAR PLANI AÇIKLAMA RAPORU


Planlama Alanı : Bolu ili, Mudurnu ilçesi, Samat köyü 6 pafta, 1331 parsel numarasında kayıtlı gayrimenkuldur. Maliki Turkuaz Besicilik Turizm İnşaat Taşımacılık Sanayi ve Ticaret Limited Şirketidir. Yüzölçümü 6025 m2’dir.
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Plan değişikliğine konu alan Mudurnu İlçe Merkezinin yaklaşık 9.5km kuzeydoğusunda, Samat köy yerleşik alanının 3.5km güneybatısında yer almaktadır.


Ulaşım: Planlama alanı Bolu İli, Mudurnu İlçesi, Samat köyü sınırları içerisinde bulunmakta olup; ulaşımı Samat köy yolu üzerinden sağlanmaktadır. 


Jeolojik Etüt Raporları Sonuçları: 

                        Bu kapsamda yüzeysel gözlemler ve sondajlı jeolojik ve jeoteknik çalışmalar yapılmış olup; planlama bölgesi uygun alan 1 kapsamında kalmaktadır. 



Mevcut Plan Kararları:


Parsel onaylı planda sanayi alanı olarak belirlenmiştir. Onaylı plan durumu aşağıdaki gibidir.
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 Gerekçe: Sanayi Alanı yan bahçe yapı yaklaşma mesafelerinin “Planlı Alanlar Tip İmar Yönetmeliği” çerçevesinde düzenlenmesi amacıyla plan tadilatına ihtiyaç duyulmuştur.


                       Planlama Kararları:



Uygulama İmar Planı Değişikliği İl Özel İdaresi Müdürlüğü İmar Planı Ön İzin Komisyonu kararı ve Planlı Alanlar Tip İmar Yönetmeliği doğrultusunda hazırlanmıştır. 



Planlı Alanlar Tip İmar Yönetmeliğinin 23. Maddesinin “b” fıkrası gereğince “yan bahçe mesafeleri en az 3 metredir” hükmü bulunmaktadır. İlgili madde gereğince tarafımdan imar planı değişikliğine gidilerek parselin yan bahçe mesafeleri ekli tadilat planındaki gibi 3 metre olarak düzenlenmiştir.


İl Özel İdaresi Müdürlüğü İmar Planı Ön İzin Komisyonu kararına esas olarak; 


Plan Notları aşağıdaki gibidir.


_Parsellerin cephe aldığı yollardan çekme mesafesi 10 metre ve komşu parsellere yaklaşma mesafesi en az 5 metre olacaktır.


_Yapılar, bulunduğu tabii zemin ortalamasından kot alacaktır.


_Yapılanma koşulları; Emsal:0.40, maksimum yükseklik üretimin türüne bağlı olarak teknolojinin gerektirdiği yükseklikte olacaktır.Sanayi yapısı dışındaki tesislerde yükseklik 6.50 metreyi geçmeyecektir (Toplam inşaat alanı, imar parseli üzerinden hesaplanacaktır).


_2872 Sayılı Çevre Kanunu ve bu kanuna istinaden yürürlüğe giren yönetmeliklere uyulacaktır. 


_İnsani Tüketim Amaçlı Sular Hakkındaki Yönetmeliğe uyulacaktır.

_Su Kirliliği Kontrol Yönetmeliği hükümlerine uyulacaktır.

_Lağım Mecrası Mümkün Olmayan Yerlerde Yapılacak Çukurlara Ait Yönetmelik hükümlerine uyulacaktır.
_Onaylı jeolojik etüd raporunda belirtilen şartlara uyulacaktır.
_Planda ve plan hükümlerinde yer almayan hususlarda “3194 sayılı İmar Kanunu ve Yönetmelikleri” ile “1/100000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı” hükümlerine uyulacaktır.
.
